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LATGALES DIENA  

BIBLIOTĒKĀ 
 

Latgales  kongresa dienā Silmalas 

pagasta bibliotēkā  Krukos pulcējās 

vietējie un ciemiņi,  lai  runātu  par  

Latgali,    vēsturi    un     grāmatām. 

Pasākuma   tēma   bija  saistīta   ar  

latgaliešu grāmatniecības vēsturi. Šis ir 

jubilejas  gads  Prezmas   apkārtnē  

dzimušajam  mācītājam  Jāzepam   

Macilevičam    (220 gadi)  un    viņa 

sarakstītajai grāmatai “Pawujciejszona 

un wyssajdi sposobi diel zemniku 

latwiszu” (175 gadi), kura ir viena no 

pirmajām grāmatām latgaliešu valodā. 

Feimaņos dzīvojošais novadpētnieks 

Māris Rumaks klātesošos iepazīstināja 

ar Jāzepa Macileviča grāmatu,  kura 

sniedz   ieskatu Latgales zemnieku  

sadzīvē   pirms    diviem gadsimtiem. 

Stāstījums bija bagāts ar interesantiem 

fragmentiem,  notikumu  analīzi un 

vizuālu materiālu. Bibliotēkā viesojās 

arī multimāksliniece Džeina Gavare, 

viņas sacerētās un ģitāras pavadījumā 

izpildītās dziesmas latgaliešu valodā 

radīja   lirisku    noskaņu. Pozitīvas 

emocijas un pārdomas varējām rast arī 

skatot Džeinas Gavares gleznu izstādi. 

Maltas   Bērnu   un  jauniešu centra 

pulciņa “Volūdu detektīvi“ vadītāja 

Skaidrīte Svikša arī šogad iepriecināja 

ar jaunu   spēli  latgaliski  “Salikteni 

sasalīk”, kuru izveidoja kopā ar pulciņa 

dalībniecēm.  Spēle tika prezentēta 

pasākumā “Franča Trasuna ielas stāsti 

Maltā”, bet  spēlētāji  to  novērtēja 

Silmalas  pagasta   bibliotēkā. Skaidrīte 

klātesošos    iepazīstināja    ar  savu 

realizēto    projektu   –   atklātnīšu 

komplektu “Rēzeknes novads Jura   

Gaigala gleznās”. Ielūkojāmies arī   

Marutas Latkovskas,   kādreizējās    

žurnāla “Katōļu       dzeive”      redakto-

res,   dāvinājumā   -   grāmatā  “Ar  

mani     Latgola   tai   runojās.   50   per-

soneibys, kuru dorbi i atzinis lai dzeivoj   

puori   laikam”.   Maruta     Latkovska 

raksta: “Itūs 50   personeibu īspaids 

munā dzeivē ir bejs taids, ka tu, ciļvie-

ceņ, saprūti  –  ir lītys i nūtikšonys,   aiz 

k  uru  tu  i    grybādams     navari    

aiztaiseit   durovu i pījimt, ka  tovā 

dzeivē jūs nabyutu bejs…”  Darbs ir īsta 

enciklopēdija, kas satur    informāciju    

par    Latgales personībām,    katram    

aprakstam pievienots QR   kods, kur 

iespējams atrast papildinformāciju. 

Grāmatas izdošanai    tiek meklēti 

sponsori.  Bērni   kopā ar    jauniešu   

centra    vadītāju   Snežanu    Spridzāni     

no   makulatūras   veidoja    dekoru un 

zīmēja      pavasarīgu         ainavu.    

Pasākuma    dalībnieki guva daudz   

informācijas   un   pozitīvu emociju. 

 

 

Anita Laizāne, Silmalas pagasta  
bibliotēkas vadītāja 
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Maltas apvienības pagastu teritorijās  

notiks traktortehnikas tehniskās  

apskates 

Valsts tehniskās uzraudzības aģentūra ir izplānojusi 
izbraukuma grafiku traktortehnikas (turpmāk – TR) 
valsts   tehniskajai   apskatei, kuras laikā dosies 
maksimāli   tuvu  TR  atrašanās  vietai  arī  Maltas 
apvienības pagastos (Feimaņu, Lūznavas, Maltas, 
Ozolaines, Pušas un Silmalas pagastos).  

Lai piedalītos   ceļu   satiksmē,   t.sk.,   arī pirms 
pavasara darbu uzsākšanas, traktortehnika un tās 
piekabes   jāsagatavo   un   jāuzrāda     ikgadējai  teh-
niskajai apskatei.   

Apskates laikā vadītājam līdzi jābūt traktortehnikas 
vai auto vadītāja apliecībai, tehnikas  reģistrācijas 
apliecībai un derīgai OCTA polisei. 

Par VTUA sniegtajiem pakalpojumiem un par tehnis-
ko apskati  var norēķināties tikai ar bezskaidras nau-
das maksājumu. 

Uzziņām: tālrunis 25451522 vai 25733592, 
vai www.vtua.gov.lv 

 
Traktortehnikas tehniskās apskates Silmalas  
pagastā 2025. gadā : 

  
05.06. 

10.00 Kruķi, Lauku iela 3 

12.00 Vecružina, Ezermalas iela 2 

25.06. 11.30 Ostrovski, "Silmala 2" 

IZGLĪTĪBA 

SKAISTUMS  

IZGLĀBS PASAULI! 

 

16.maijā  Tiskādu pamatskolas  

meitenēm    bija  lieliska   iespēja  

iepazīties un   piedalīties   karjeras    

izvēles pasākumā,   kurš   saistīts    ar   

skaistumkopšanas    jomu -   kosme-

toloģiju. Mūsu skolas absolvente, nu 

jau sertificēta kosmetoloģe - Valērija 

Ņemņaseva ļoti interesanti pastāstīja 

par savu izvēlēto profesiju. Valērija 

pastāstīja,  kur  iespējams    iegūt 

kosmetologa   profesiju,   cik    ilgi 

nepieciešams   mācīties,   kā    arī   

izstāstīja   par  šīs  profesijas priekšro-

cībām. Novadīja praktisku nodarbību 

un parādīja kā pareizi kopt sejas ādu, 

kādā secībā  veikt  procedūras, ar 

kādiem līdzekļiem un instrumentiem. 

Valērija  pieskarās   arī   drošības  

noteikumiem kosmetoloģijā, atbildēja 

uz vairākiem jautājumiem un tikšanās 

noslēgumā novadīja kahoot testu par 

kosmetologa profesiju un pasniedza 

sarūpētās balvas uzvarētājiem. 

Paldies Valērijai par interesantu, 

izzinošu un ļoti skaistu pasākumu  

 

 

IrŦna ġĽerbakova, 

karjeras izglītības speciāliste  
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NOSLĒGUSIES AKCIJA  

“SKRIEN ZAĻI  

RĒZEKNES NOVADĀ – 2025!” 
14. maijā Rēzeknes novada jaunieši pulcējās uz akcijas 

"Skrien  zaļi  Rēzeknes novadā  –  2025!"  noslēguma 

pasākumu. 

Šogad sesto reizi aicinājām Rēzeknes novada jauniešus 

piedalīties plogingā - videi draudzīgā skriešanas veidā ar 

atkritumu savākšanu skriešanas laikā. Šo akciju "Skrien 

zaļi  Rēzeknes  novadā!"  organizē  Rēzeknes novada  

pašvaldības izglītības un sporta pārvalde, sadarbībā ar 

SIA "ALAAS". 

Lai nodarbotos ar plogingu, nevajag daudz – atkritumu 

maisu, cimdus un galvenais vēlēšanos sakopt savu ap-

kārtējo  vidi  pat  tad,  ja  mēs  paši  tur  neko neesam 

nometuši. Akcijas dalībnieki paši izvēlas maršrutu, skrien 

vai dodas pastaigā, paceļot atkritumus, kas gadās ceļā. 

Noslēguma pasākumā jauniešu komandas izspēlēja SIA 

"ALAAS" vides viktorīnu - "Vai vari atbildēt?". Vajadzēja 

atbildēt uz jautājumiem par pareizu atkritumu šķirošanu, 

par to, cik ilgi dabā sadalās dažādi atkritumi un par vides 

saudzēšanu.  Viktorīnā  uzvarēja  Viļānu    apvienības 

jaunieši, kuri pareizi atbildēja uz 24 no 26 jautājumiem. 

Prieks, ka tika parādītas tik labas zināšanas. 

Tad pasākuma dalībniekiem tika pasniegtas balvas no 

SIA "ALAAS" un Rēzeknes novada pašvaldības izglītības 

un sporta pārvaldes. 

Rūpes par zemi ir ikviena cilvēka pienākums. Taupīsim 

dabas resursus un nepiesārņosim vidi, atbalstīsim videi 

draudzīgu dzīvesveidu un mudināsim līdzcilvēkus dzīvot 

sadraudzībā ar sevi un dabu. 

Sagatavoja: SIA "ALAAS" sabiedrisko attiecŦbu  

speciŃlists vides komunikŃcijas jomŃ EdŦte ļepule  

un RŐzeknes novada paĢvaldŦbas jaunatnes 

 lietu speciŃlists Aivars MeĤatuĽs. 

AKTUALITĀTES 

Latgales zoodārza  

apmeklējums 
21. maijā Tiskādu pamatskolas 

pirmsskolas grupiņas bērni apmeklēja 

Latgales zoodārzu. Apmeklējuma 

mērķis - iepazīties ar vietējiem un 

eksotiskajiem dzīvniekiem zoodārzā. 

Bērni  bija ļoti priecīgi, kā varēja 

apskatīt „Latgales   Zoodārza”   iemīt-

niekus, ka arī daži bērni pirmo reizi 

apmeklēja   zoodārzu un iepazina 

eksotiskos dzīvniekus. 

 

Daina KuĤma,  

direktora vietniece  

audzinŃĢanas darbŃ  
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Mātes dienas  

koncerts Silmalas  

kultūras namā  
Silmalas kultūras namā aizvadīts 

sirsnīgs Mātes dienas koncerts, kurā 

ar mīlestību un smaidiem uzstājās 

Tiskādu pamatskolas audzēkņi. Bērni 

ar dziesmām, dejām un sveicieniem 

pateicās    savām   māmiņām   un 

vecmāmiņām,   radot   siltu   un   

emocionālu svētku noskaņu.  

Koncertā ar skaistām dziesmām 

priecēja  arī   Silmalas kultūras nama 

vokālais   ansamblis   "Noskaņa",  

piešķirot pasākumam īpašu noskaņu 

un   sirsnību.  Paldies  visiem,  kas   

bija   klāt   un   padarīja   šo dienu 

neaizmirstamu! 

  

KristŦna Streŵcova, 

Silmalas kultƜras nama kultƜras 

pasŃkumu organizatore  

KULTŪRA 

Ģimenes dienas 

 pasākums  

“Kopā zem saules!” 

 
Par godu Ģimenes dienai 18.maijā 

Kruķu KN notika pasākums „Kopā 

zem saules”, kurā piedalījās Viļānu 

kultūras nama amatierteātris 

"Horoshee nastroenie"  un Silmalas 

KN vokālais ansamblis  „NOSKAŅA”. 

Pēc koncerta izrādes pasākuma 

dalībnieki piedalījās komandu spēlēs 

un stafetēs. Paldies ģimenēm par 

aktīvu    dalību     un   pozitīvām     

atsauksmēm. 

 Šajā  steidzīgajā laikā  ir  svarīgi 

apstāties un novērtēt to, cik daudz 

nozīmē  mūsu  tuvākie  —  vecāki, 

vecvecāki, brāļi ,māsas un visi tie, kas 

ir    līdzās       gan    priekos,   gan   

pārbaudījumos. Tieši ģimene ir mūsu 

pirmā   māja,  mūsu  balsts, mūsu 

mīlestības, drošības un sapratnes 

avots.  

Paldies visiem, kas piedalījās un 

padarīja šo dienu īpašu.  

Ģimene ir mūsu spēks, un kopā  

pavadītais laiks ir visvērtīgākais! 

 

NatŃlija Valinika, KruŰu kultƜras 

nama kultƜras  

pasŃkumu organizatore  
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IZAICINĀJUMS MALTAS APVIENĪBAS PAGASTOS  

"6 DIENAS X 1 JŪDZE"  

No 3.jūnijā līdz 8.jūnijam, ikviens Maltas apvienības 

iedzīvotājs tiek aicināts turpmākās sešas dienas  pēc 

kārtas būt aktīvam un veikt vismaz 1 km 609 m=1 jūdze 

dienā ejot, skrienot vai nūjojot.  

Lai  piedalītos trīs suvenīrbalvu  izlozē, dalībniekiem 

jāfiksē savs visu sešu dienu veikums kādā aplikācijā 

(“ekrānšāviņš” ar distanci),  jāuzņem viena fotogrāfija 

savā pagastā un līdz 9.jūnijām plkst. 18.00 jāiesniedz 

savus rezultātus uz e-pastu: svetlana.mikanova@inbox.lv, 

norādot dalībnieka vārdu, uzvārdu, pagastu un paveikto 

kilometrus. 

Sūtot savas foto, jūs piekrītat tās publicēšanai FB vietnē 

“Maltas apvienība sporto”.  

Jautājumu gadījumā sazināties-26447713 (Svetlana). 

Ir iespēja  vienlaicīgi  piedalīties pasākumā “Eiropas 

jūdze”, ko organizē Latvijas  Tautas sporta asociācija.  

Vairāk informācijas https://sportsvisiem.lv/eiropas-

judze-2025-skaiti-pirmas.../ 

VELOSIPĒDU UN 

ELEKTROSKREJRITEŅU  

IZMANTOŠANAS NOSACĪJUMI 

CEĻU SATIKSMĒ – AKTUĀLAIS  

REGULĒJUMS 2025. GADĀ 

 

Kā jau katru gadu, līdz ar pavasara 

iestāšanos ceļu satiksmē atgriežas 

elektroskrejriteņu  un  velosipēdu 

vadītāji. Diemžēl Valsts policijas 

sniegtie dati liecina, ka 2025. gada 

sezonā   šie   mazāk   aizsargātie  

satiksmes  dalībnieki jau ir cietuši 

vairākos negadījumos, turklāt trīs 

velosipēdu vadītāji gājuši bojā. 

LV portāls atgādina, kādi ir velosipēdu 

un elektroskrejriteņu izmantošanas 

nosacījumi ceļu satiksmē, tostarp to, 

ka no šā gada 1. jūlija civiltiesiskās 

atbildības obligātā apdrošināšana 

(OCTA) nepieciešama arī elektroskrej-

riteņiem.  Atgādinām būtiskāko: 

 

No 1. jūlija elektroskrejriteņiem 

obligāta OCTA polise. 

 

Velosipēda vadītājiem līdz 16 gadu 

vecumam   un   elektroskrejriteņu 

vadītājiem  no  14 līdz 17 gadiem 

obligāta ķivere. 

 

Gājējiem uz ietves vienmēr ir 

priekšroka. 

 

Alkohola lietošana, vadot skrejrite-

ni vai velosipēdu, ir aizliegta. 

Plašāk lasi LV portālā: https://

lvportals.lv/.../376261 -velosipedu-

uné 
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PROJEKTI 6         

Izdevums iznāk vienu reizi mēnesī.  
Tirāža: 400 eksemplāri.  
Elektroniski izdevumu var izlasīt Rēzeknes novada pašvaldības un  
Silmalas pagasta mājas lapās. 
IZDEVĒJS: 
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE SILMALAS PAGASTĀ 
Reģ.Nr.: 40900027426 
Juridiskā adrese: Brīvības iela 6, Malta, Maltas pag., Rēzeknes nov., LV-4630 
Faktiskā adrese: „Saules  iela 4”, Gornica, Silmalas pag., Rēzeknes nov.,  
LV-4630                     

 
 
 
 

BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS  
Par izdevumu atbildīgā Diana Rakova (tālr. 26105479) 

2025.GADA  MAIJS NR. 5[271] 

MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDES SILMALAS PAGASTĀ  
BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS 

REKVIZĪTI: 
Banka: AS “Swedbank” 
SWIFT kods: HABALV22 
LV31HABA0551046064371 
 

 
 
 

SEKO LĪDZI: 
Facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1 
Instagram.com/silmalas_pagasts/ 
Twitter.com/MaltasApvieniba 
Web: www.silmala.lv 

E-pasts: silmala@silmala.lv, Tālr.: +371 64644830  
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KAPUSVĒTKI RĒZEKNES NOVADA  
KAPSĒTĀS 2025. GADĀ  
SILMALAS PAGASTĀ 

¶Pīkstuļu kapos – 31. maijā plkst. 14.00 
¶Beloglazovkas kapos – 31. maijā plkst. 15.00 
¶Pustinku kapos –14. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 15. jūnijā 
plkst. 14.00 Pustinkas kapličā) 
¶Ružinas kapos – 21. jūnijā plkst. 12.00 (Sv. mise Prezmas 
baznīcā 22. jūnijā plkst. 13.00) 
¶Trūpu Čaču kapos – 21. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. mise Rēzek-
nē, Sāpju Dievmātes baznīcā 23. jūnijā plkst. 7.00) 
¶Sopru kapos – 21. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. Mise 22. jūnijā 
plkst. 14.00 Ostrones baznīcā ) 
¶Zamožu kapsētā – 21. jūnijā plkst. 15.00 (Sv. Mise 22. jū-
nijā plkst. 14.00 Ostrones baznīcā)  
¶Daugaviešu kapos – 28. jūnijā plkst. 12.00 (Sv. mise Prez-
mas baznīcā 29. jūnijā plkst. 13.00) 
¶Silmalas kapos – 28. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. mise Rēzeknē, 
Sāpju Dievmātes baznīcā 30. jūnijā plkst. 7.00) 
¶Prezmas kapos – 20. jūlijā plkst. 14.30 (Sv. mise Prezmas 
baznīcā: Karmela kalna Dievmātes atlaidas 20. jūlijā plkst. 
13.00) 

RǔZNAS UN LUBǔNA EZERU  

PELDVIETǔS ATǷAUTS PELDǚTIES 
 

Veselības inspekcija informē,  ka 2025. gada 6. maijā  

atbilstoši Ministru kabineta 2017.  gada  28. novembra 

noteikumiem  Nr.  692  “Peldvietas  izveidošanas, uzturēša-

nas un ūdens kvalitātes pārvaldības kārtība” tika paņemti 

peldvietu  ūdens  kvalitātes  paraugi Rāznas un Lubāna 

ezeros. 

Lubānas ezera  peldvietas un Rāznas ezera peldvietas 

Lipuškos ūdens pēc mikrobioloģiskajiem rādītājiem atbilst 

noteikumu prasībām, ūdens sastāvs peldvietā neapdraud 

peldētāju   veselību   un   ir  atļauts   peldēties   dotajās 

peldvietās. 

Aicinām iedzīvotājus būt uzmanīgiem un nepeldēties 

peldvietās, kurās ir aizliegts to darīt. 

 

www.rezeknesnovads.lv 

https://www.facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1
https://www.instagram.com/silmalas_pagasts/
https://twitter.com/MaltasApvieniba
http://www.ozolaine.lv

